



**Из опыта реализации информационно -
образовательного проекта «ШАГ» – «Школа
Активного Гражданина» для учащихся VIII–XI
классов государственного учреждения образования
«Индурская средняя школа Гродненского района»
Гродненской области**

Дата проведения: 26.10.2023

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

Форма проведения: открытый диалог.

Приглашенные: Барабан Наталья Ивановна, специалист по социальной работе Гродненского районного центра социального обслуживания населения; Дергавко Алена Геннадьевна, многодетная мама, награжденная орденом Матери; Августин Елена Антоновна, многодетная мама, награжденная орденом Матери.

ШАГ 1. «Мы узнаём».

На первом этапе модератор мероприятия Осипюк Е.В., классный руководитель 10 класса вместе с информационной группой учащихся актуализировали знания старшеклассников о роли семьи в жизни человека, обществе и государстве с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем». Ребята с интересом включились в обсуждение вопросов.

Вопрос социальной поддержки и защиты семьи в Республике Беларусь ребятам осветила специалист по социальной работе Гродненского районного центра социального обслуживания населения Барабан Наталья Ивановна. Наталья Ивановна рассказала ребятам, что в Республике Беларусь воспитание детей в семье – главный приоритет. И именно эти



нормы закреплены в Кодекс о браке и семье, Конституции Республики Беларусь. Для поддержки семей с детьми реализуется комплекс мер с особым акцентом на многодетные семьи. Большой пакет поддержки реализуется через систему образования, через здравоохранение – все делается для того, чтобы укреплялся институт семьи, а вместе с тем и демографическая безопасность.



ШАГ 2. «Мы размышляем».

Положительный пример успешного воспитания детей, значение семейных ценностей и традиций в семье, роль семьи в формировании гармоничной личности, семейное счастье – именно эти вопросы стали самыми актуальными для учащихся. Найти ответы на эти непростые вопросы помогли многодетные мамы Дергавко Алена Геннадьевна, Августин Елена Антоновна, которые воспитывают 5 детей и удостоены почетной награды – ордена Матери.

Алена Геннадьевна в 2019 году получила высокую награду из рук Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко. Рассказ о ярком



событии вызвал особый интерес у школьников. Алена Геннадьевна подчеркнула, что воспитание детей – огромная ответственность, ведь воспитать хорошего человека, верного семьянина, ответственного гражданина – задача не из легких. Но именно эти качества должна прививать каждая мама своим детям.

Елена Антоновна поделилась своим секретом

успешного материнства и дала несколько важных советов для

старшеклассников подчёркнув, что быть хорошей мамой и женой – значит всегда и во всем поддерживать своих детей и мужа, вместе мечтать и ставить цели, а потом вместе их достигать.

ШАГ 3. «Мы действуем».

В завершении встречи модератор вместе с учащимися подвели итог. Тема обсуждения вызвала живой отклик, так как семья – это не только одна из главных ценностей в жизни человека, но и важнейшая опора государства. Школьники пришли к выводу, что понятия «семьянин – гражданин» неразрывно связаны между собой. От того, какова современная белорусская семья, зависит будущее Беларуси.



Чекавая Юлия Ромуальдовна,
заместитель директора
по воспитательной работе ГУО
«Индурская средняя школа»
julija.tchekawaja@mail.ru
+375296786112